

我县组织收听收看省政府安委会 2021 年第一次全体(扩大)会议暨全省安全生产工作电视电话会议

本报讯 1月29日,省政府安委会2021年第一次全体(扩大)会议暨全省安全生产工作电视电话会议召开,分析研判当前安全生产形势,安排部署下一步重点工作。县委书记、县长赵永进,县委副书记、县长史宏,副县长王金全、杜树青、刘爱红、胡红星,县政府办主任张宇峰及县安委会成员单位、重点企业负责人等在县政府五楼分会场参加收听收看。

会议强调,要树牢安全发展理念,坚持人民至上、生命至上、安全第一,将安全发展理念落实到经济社会发展各领域、全过程。要强化重点领域安全风险防控,以安全生产专项整治三年行动为总抓手,严格落实加强煤矿安全生产特别规定、监管专员、分级分类监管等制度措施,严格落实农村自建房建设管理一揽子办法,从严整治“两客一危”安全隐患,“一企一策”深化易燃易爆、剧毒品等重点危化品安全整治,深入推进“三零”单位创建。要提升本质安全水平,从严执行安全准入、隐患排查整治、追责问责等制度措施,开展好省市

县三级专业力量安全培训,全面落实从业人员安全培训上岗制度,持续推进高危行业领域先进技术与安全生产深度融合,加强安全生产标准化建设。要提高应急救援能力,建立健全统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效的应急救援体系,构建完善风险防控、监测预警、会商研判等十项机制,加强应急物资储备,强化应急响应。会后,我市就贯彻落实会议精神,做好重点行业安全生产工作进行了安排。

曹杨 晓俊

县委办组织学习县委十三届十次全会精神

本报讯 2月1日,县委十三届十次全会结束后,县委第一时间在县委三楼会议室组织召开专题会,学习传达县委十三届十次全会精神,县委常委、县委办主任吴斌出席。

会议对县委常委会工作报告、“十四五”规划《建议》说明以及规划《建议》的主要框架等内容进行了认真解读,对全会精神进行了细化分解。

吴斌强调,要全面深入学习全会精神,把思想和行动统一到县委十三届十次全会精神上来,迅速掀起学习热潮,要全面贯彻落实全会精神,结合县委办工作实际,认真谋划明年工作,全力做好疫情防控等当前重点工作的统筹协调、督查落实;要围绕全面提升“七种能力”,开展“争旗夺标、提能创优”活动,真正以高度的政治责任感、崭新的精神风貌,抓紧抓好各项工作任务,努力在“十四五”开局之年迈好第一步,见到新气象。

孔令盼 范娜

我县组织收听收看省委政法工作电视电话会

本报讯 1月29日,我县在政府五楼会议室组织收听收看省委政法工作电视电话会。县委常委、政法委书记王志宏,副县长、公安局局长王金全,各乡镇(管理中心)和县委办、纪委监委、统战部、检察院、发改局等单位负责人参加收听收看。

会议强调,要把“抓基层、强基础,推动政法工作高质量发展”作为今年全省政法工作的主线,以“护城河”工程为依托,以“三零”单位创建为牵引,以开展社会治安、经济民生、农业农村三大领域突出违法犯罪打击整治专项行动为突破,以落实政法机关服务保障高质量发展40条措施为抓手,以执法司法监督制约体系建设为重点,以政法队伍教育整顿为载体,以落实精准防控措施为保障,为“十四五”转型出雏型开好局起好步创造安全稳定的社会环境。就贯彻落实全省政法工作电视电话会议精神,王志宏结合各乡镇、各部门工作实际,对社会治安、疫情防控等工作进行了安排。

王雷瑞 宋云

我县召开农业生产情况摸底调查安排会

本报讯 1月30日,我县在政府二楼会议室召开农业生产情况摸底调查安排会。副县长李晋平出席会议,县农业农村局、各乡镇分管负责人参加会议。会上,县农业农村局就做好农业生产情况摸底调查工作进行具体安排。

李晋平强调,开展农业生产情况摸底调查,是深入推进农业产业发展的重要路径。各乡镇要统筹做好摸底调查工作,充分调动各方力量,进村入户开展摸底调查,实事求是、精确无误上报数据。要严格按照填报说明和时间节点的要求,保证数据的逻辑性、关联性和真实性,保质保量完成工作,为扎实推进乡村

振兴战略奠定坚实基础。 柴睿凤 申慧

县图书馆:严格疫情防控 保障读者安全

本报讯 当前,春节临近,一些读者十分关心借书、读书这个话题。1月29日,记者走进图书馆了解了相关情况。为切实保障读者身体健康,县图书馆严格落实消毒、登记等各项疫情防控措施,努力营造一个安全舒适的环境。

记者在县图书馆入口处看到,借读者需出示健康码,佩戴口罩,经过实名登记、体温检测、手部消毒方可入内,整个入馆过程严谨、安全、井然有序。大学生蒋文静说,放寒假以来,基本每天都来这里借书,作为一名读者,我觉得大家应该自觉戴好口罩,服从工作人员的安排。

据悉,县图书馆在疫情期间只提供借书、还书、借书证办理和退证以及线上数字图书馆服务,不提供在馆阅读服务。此外,春节期间,县图书馆通过微信公众号开展多种线上阅读活动,与读者分享更多好书,引导读者减少聚集、线上阅读。同时,县图书馆对所有读者归还书籍以及馆内设施都进行集中消毒处理,切实把疫情防控工作做实做细。

县图书馆管理员李莉说,为减少人员聚集,根据疫情防控规定,目前馆内暂不提供在馆阅读和自习阅读服务,根据疫情防控形势变化,图书馆将会适时调整开放服务,以满足广大读者的需求。 晓丹 乐媛

丹朱镇丹祥社区举行网格员(员)选举大会

本报讯 2月2日,丹朱镇丹祥社区在党群服务中心信仰空间举行网格员(员)选举大会,丹朱镇、丹祥社区有关负责人及县城各小区物业负责人参加。

此次选举以网格化服务为平台,搭建居民和社区之间的桥梁纽带,化解网格内矛盾,提升群众对社区的认同感与归属感。据了解,本次选举实行等额选举,网格员2名,网格员26名。

选举结束后,丹朱镇有关负责人要求,要结合实际,认真履职,以求务实的态度,尽心尽力做好各自工作。会议还对社区当前重点工作进行了安排。

韩晨 张婧

县新时代文明实践中心组织开展“暖冬一日行”公益慰问活动

本报讯 1月30日,县新时代文明实践中心联合学雷锋爱心车队志愿服务队、新梦想志愿服务队、天然硅藻泥服务队和社会各界爱心人士深入横水林区管理中心,开展主题为“2021年暖冬一日行”公益慰问活动。

志愿者们来到王庄村,为山区儿童每人送上200元现金和书包、笔记本、水杯彩笔等文具用品,并向捐赠儿童的学业和生活情况;为困难家庭送上米面油等爱心年货,并与其亲切交谈,详细了解他们的日常生活、身体状况和存在困难等,嘱咐他们保重身体。

本次公益慰问活动共为6位山区儿童、14户困难家庭发放了慰问品,让困难群众真正感受到了社会大家庭的关爱和温暖。

常芳芳 王泽龙

(上接一版)会议指出,2021年是“十四五”开局之年,是我国社会主义现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,做好今年工作,意义重大,影响深远。全县上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省市委的坚强领导下,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,紧扣构建新发展格局主题,统筹“六稳”“六保”“六新”,全力抓好常态化疫情防控、产业转型升级、乡村振兴、深化改革、民生改善、党的建设等重点工作,着力推动高质量发展,确保“十四五”转型出雏型开好局、起好步,以优异成绩向党100周年献礼。

会议要求,要统一思想,提高站位,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉在新发展格局下思考问题、谋划工作。要压实责任,细化任务,逐项分解工作任务,细化量化目标,建立“清单制”落实机制,一项一项推进,一项一项落实。要敢于担当,善于作为,扎实提升“七种能力”,突破陈规,开拓创新,在破解难题中练本领、长才干。要明确导向,选贤任能,以结果论英雄,用实绩来检验,让干事者无忧,让有为者有位,守牢底线,维护稳定,时刻保持警惕,精准识别风险隐患,扎实推进“三零”单位创建,坚决扛起防风险、保安全、维护稳定的政治责任。

会议强调,要抓好年末岁尾重点工作,慎终如始,坚守底线,精准排查,全力做好冬季春节特别是春节期间的疫情防控工作。要谋划好一季度“开门红”,树立“开年即是冲刺”的意识,保持“开局就是决战”的劲头,快节奏、高效率落实今年各项工作任务。要全力维护安全稳定,深化“三零”单位创建,毫不放松持续抓好重点行业、重点领域安全生产工作。要认真做好民生保障工作,以适当方式走访慰问,加强物资储备,确保各类生活必需品货源充足、价格稳定。要加强节日期间党风廉政建设,广大党员干部要率先垂范,带头落实中央八项规定精神,严守“十个严禁”,筑牢纪律防线,确保文明过节、节俭过节、廉洁过节。

会议号召,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省市委的坚强领导下,齐心协力,真抓实干,为“十四五”开好局、起好步,为推动长

牛年新春将至 年货量足价稳



本报讯 新春将至,年味渐浓,春节前置办年货是每个家庭的一件大事。当前,随着居民对于各类生活用品、食品的需求增加,各超市商场迎来了“节前高峰”。2月1日,记者走进富丽源城市广场、华丽港超市,各

瓜果蔬菜、肉类干货、坚果零食、新年装饰品等年货琳琅满目,前来置办年货的人熙熙攘攘,大家戴着口罩依次挑选,红红火火的年味扑面而来。

“快过年了,从上周开始,来超市的顾客越来越多,

特别是从学校放假开始,我们的备货量也大大增加,其中生鲜蔬果非常明显,另外,我们超市摆放了许多红色挂饰,年味是越来越浓了,我们也越来越忙了”,华丽港超市员工宋莎莎告诉记者。目前,华丽港超市年货储备充足、价格稳定,全力以赴保证居民春节期间置办年货的需求。

另外,富丽源、华丽港超市在一周前便加大了米、面、食用油、肉类、蔬菜等生活必需品的供应,并设置了年货销售专区,陈列春节装饰品、酒水、牛奶、干货礼盒等年货商品,还推出系列优惠活动。另外,为持续做好疫情防控工作,工作人员每天都会对公共区域、设施进行消毒消杀,所有商品都要按要求进行严格检查才会上架销售,消费者必须佩戴口罩、出示行程码、体温检测无异常方可进入,各项防控措施严格落实,确保市民买的安全、吃的放心。

在富丽源超市,居民和云霞告诉记者,她今天来超市主要是给自己家里买点水果蔬菜、瓜子糖果之类的,给孩子们买点零食玩具,给父母买点米面油,再买点中国结、剪纸、窗花装饰一下家里,增添过年的喜庆氛围。

说到过年,最开心的当然还是小朋友,不论是“过年穿新衣”的期盼,还是“压岁钱”“放鞭炮”的喜悦,春节都满足了小朋友爱热闹的天性。在富丽源超市买年货的詹薇薇小朋友开心地告诉记者:“快过年了,妈妈带我来超市给我买了我最喜欢的巧克力、面包,还有薯片,我真想快点过年啊,我都等不及穿上新衣服啦。”

林陆 孙煜

冬春大棚里培育新希望

——长子县发展设施农业助力农民增收致富

红棉、西葫芦,每户收入可达八九万元,带动周边贫困户90余户,大大提高了他们的收入,改善了他们的生活。”石家庄村村委会主任陈旭彪向记者介绍。

与石家庄村一样,长子县大堡头镇后西常村也趁着农闲时节开始搭建蔬菜大棚。记者在后西常村的大棚搭建现场看到,虽然寒风瑟瑟,但村民们却干得热火朝天。连日来,村民们就在工地上打桩、焊接,加紧搭建蔬菜大棚,为来年的春耕、丰收和增收做准备。

“这个棚子要打深点,这样大棚才稳得住,不容易被风吹跑。”在后西常村反季节蔬菜种植基地内,农户正在地里打桩,架设蔬菜大棚主体结构。

“以前我种的是大地菜,后来听说种春棚收益不错,从2015年起,我们村就开始发展春棚了。”后西常村党支部书记张长青激动地说。

进入腊月,寒意正浓。在长子县南陈乡石家庄村,一座座温室大棚宛如一条条白色长龙,记者走进蔬菜大棚,绿油油的蔬菜映入眼帘,大棚内生机勃勃、暖意融融,与大棚外的严寒形成了鲜明对比。

在种植黄瓜的大棚里,湿热的空气扑面而来,菜架上黄瓜叶子一片翠绿,娇嫩的黄瓜挂在枝头格外俏丽,煞是喜人。

管理大棚的村民陈国亮一会儿蹲下身子翻翻土,看看土壤的湿度,一会儿拿着黄瓜藤摆来摆去,忙得满头大汗。他高兴地说:“我家在乡政府和村干部的帮助下扶持下建起了一座大棚,种有黄瓜和西红柿,一年能挣四五万元,比出门打工强,还能照顾到家里,什么也不耽误。”

在忙碌的空当,陈国亮向记者说:“以前我们主要靠养鸡和种玉米为生,生活一年下来也就挣两三大千,刚刚够我们一家人的开销,现在我建起了大棚,收入是之前的两倍,真是多亏政府啊!”陈国亮一样,石家庄村的许多村民都尝到了大棚蔬菜产业的甜头。

石家庄村之前以发展小规模散户蛋鸡养殖业为

“我们通过组织村民的闲散劳动力,在农闲时间搭建蔬菜大棚,不仅响应了乡村振兴的号召,而且带动了农民增收致富,这也是为来年的春耕早做准备。”后西常村党支部书记张长青充满信心地说。

随着城市人口的不断增长,反季节蔬菜需求越来越旺,石家庄村、后西常村顺势而为,通过种植冬季大棚蔬菜和为种植早春大棚蔬菜做准备的方式,大力调整优化种植结构,充分利用地理优势,积极与农户签订种植、收购合同,辐射带动全县蔬菜种植业的发展,也让村民们的钱袋子越来越鼓。

目前,反季节大棚蔬菜给市民的生活提供了很大的便利,让市民可以随时随地品尝到新鲜蔬菜,深受广大消费者青睐。这些蔬菜不仅填补了本地的销售市场,也丰富了周边地区居民的菜篮子。在长子县各村镇,反季节蔬菜种植正逐步形成规模,并不断壮大,成为该县农民增收致富的重要途径之一,也起到了助力村民增收致富的产业支柱,一个个蔬菜大棚托起了村民的致富梦。

张月

来源:1月31日《长治日报》